
1 

令和５年度 小谷村教育委員会４月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和５年４月１８日 （火) 

      開会：10 時 46 分     閉会：11 時 17 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

  教育委員     深澤 和子 

 

◎欠 席 者  教育長職務代理者 太田 久吉 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長 太田 勝 

             

１ 開 会 （10：46） 

〇教育長 令和５年度小谷村教育委員会４月定例会の開会を告げる。 

   拡大校園長会議、お疲れ様でした。前段に引き続き宜しくお願い致します。太田職

務代理さんにつきましては本日欠席されています。 

      

２ 日程の報告 

 日程第１ ３月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１は前回会議録の承認になりますが、事前に送らせていただきました

が何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

それでは、送付した案のとおり会議録とさせていただきますので宜しくお願い致し

ます。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  教育長事務報告でありますが、１枚捲っていただいたところに３月の定例教

育委員会から、本日までについて記載してあります。ご覧いただき、質疑等ございま

したら後ほどお願いします。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

  ・議案第３号 令和５年度 小谷村立小・中学校教育課程編成の承認について 

○教育長  日程第３ですが、本日は、議案第３号として、令和５年度 小谷村立小・中

学校教育課程編成の承認についてご提案致します。これは毎年提案させていただいて
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いるものです。先ほど、小学校、中学校からそれぞれ教育課程に関する説明をいただ

いたところです。内容としては、資料は膨大なものとなっていますのでまたご覧いた

だきたいと思いますが、教育委員会としてご承認いただくということで宜しいでしょ

うか。 

〇出席委員  一同了承 

○教育長  ありがとうございます。 

 

日程第４ 報告及び協議 

 １ 児童生徒の様子について 

○教育長  続きまして、児童生徒の様子ですが、入園式、入学式とご覧いただいたとお

りですが、皆さん新たな気持ちでそれぞれ新しいステージで取り組んでいただけると

思います。引き続き様子を見ていただきたいと思います。  

 

  ２ 当面の予定について 

○教育長  続いて当面の予定についてですが、第２回の校園長会が５月１８日の予定に

なっています。太田職務代理さんが出席です。２２日に県招地教委連絡会が予定され

ており、こちらについても職務代理さんにお願いする予定です。５月２６日、２７日

には埼玉県加須市で、関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会・研修会が開催され

る予定です。ご出席の委員さんご予定をお願いします。また近くなりましたら改めて

ご連絡差し上げます。 

 

日程第５ 自由討議 

○教育長  私からは以上ですが、日程第５の自由討議で、本日は新年度第１回目ですが

何かございますでしょうか。 

○深澤委員 事務報告に栂池ノルディック大会のことが載っていますが、今年はどんな感

じだったでしょうか。 

○教育長  今年は雪不足等もあって開催の判断が難しい状況でしたけれど、規模を縮小

して、ジャンプはスモールヒルのみ、クロスカントリーも３㎞コースまでとして開催

することができました。しかし運営してくれるスキー学校も以前のようにスタッフが

常時揃っている訳ではなく、観光協会も厳しい状況であります。来年度は雪の祭典に

被らないように日程変更できないか、といった話も出ましたが、大会スケジュールは

大体どの地域でも決まっており、日程の移動は難しいです。やはり運営スタッフが以

前のように揃わないところが一番の課題です。反省会では、その場で来年度どうしま

しょうか、といった決定の場ではありませんでしたので、反省としてあげていただき、

今後考えましょうということになりました。 

○深澤委員 主催は小谷村ですか？それとも観光協会？ 

○教育長  主催は小谷村、教育委員会、栂池高原観光協会、の３団体共催です。もとも

との作りが地元の経過だと思います。 

○松澤委員 栂池ノルディックだけだと勿体ないので、前日にジュニアノルディック大会
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を開催し、選手の競技力向上と宿泊に繋がることからということで 2 日連続にした経

過もあったと思いますが、ここ数年は新型コロナや雪不足、選手の減少も響いていま

すよね。自分も役員で何年も出ましたが年々出場者が減ってきているように思います

ので、運営としては厳しいと思います。 

○教育長  前日に大会を実施した経過もありますが、そこまでの人員を手配できないと

いうことでここ数年は 1 日に絞ってやっている経過があります。あと、反省会では駐

車場の関係で、他の専用スタジアムを抱えているような会場のようには無料駐車場の

確保が出来ず、今年の参加チームからは案内に従って進んでいったら、無料駐車場に

行く人と有料駐車場に行く人があったとご指摘いただいた点がありました。しかし皆

さんそれぞれ営業を営んでおりますので全てを無料にすることも難しく、課題ではあ

ると思います。あとスタッフにお支払いする報酬も課題としてあがっています。  

○深澤委員 本来の目的と言いますか、栂池でノルディック大会を行うことは大事にしな

ければいけないんですかね。もう止めても良いんでしょうか。 

○松澤委員 もう５７回ですし、県内でも古い大会だと思います。志賀高原と栂池くらい

じゃないでしょうか。 

○深澤委員 岩岳では、利用状況まではわかりませんけども、クロスも一般の方に利用で

きるようにレンタルやガイドが常駐しているようです。折角奇麗に整備しているし、

レールも掘っているので活用できる方向にあったら良いとも思いますけど。  

○教育長  スノーハープのような専用コースなら利用しやすそうですね。岩岳も田んぼ

を使ったりしているので厳しい部分もあると思いますが、色々使えることは良いこと

と思います。栂池も田んぼをお借りしているので、大会やるにもコンテナの運搬から

全て設置する必要がありますので中々大変です。 

○教育課長 コンテナ運びも雪が少ないと畔を傷めてしまいます。大会はギリギリ開催で

きても、大会期間中にも雪が消えてしまうので、撤収の時に雪がなく田んぼにも迷惑

をお掛けしてしまいます。普段の利用についても色々な利用がされると、子ども達が

練習に行ったらコースが壊れていたり、そうならないようにいくら周知しても中々う

まくいかずに困ったこともあるようです。また、栂池はジャンプとクロスが近くで並

んで開催されるので、普段ジャンプを見ないクロスの選手、その逆もそうですが、結

構楽しいと聞いたことがあります。大会も古い大会で県連の役員の方からも良い大会

なんだとお聞きしたこともあります。 

○松澤委員 昔は他県からも大勢来て人気の大会でしたよね。 

○教育長  ジャンプについてですが、今回はミディアムヒルを使わずスモールヒルだけ

だったんですが、中学生はその時期に別の大会があり、ほとんどそちらへ出てしまう

ので、中学生は中々出られないという話もありました。ジャンプ台を作る作業が大変

なんですが、小学生の台だけなら手が減ったりする面もあります。以前のような感じ

は中々難しい現状があり大きな転換期に来ている気がします。今後は早めに方向性を

出せるようにする必要がありますね。当日だけでなく、事前から準備しないと安全面

からも管理が大変です。 

○松澤委員 伝統ある大会なので、何とか継続してやって欲しい希望もありますが、難し
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い面もありますね。 

○教育長  スキー学校の皆さんに担っていただく部分は非常に大きいのですが、以前と

は変わってきているのは皆さん承知ですし、実情は厳しいものがあります。  

○深澤委員 役員も高齢化していますね。 

○松澤委員 私もそうですがスタート係のメンバーもずっと変わりません。 

○教育長  このような状況ですので、またシーズンに向けて話をしたいと思います。そ

の他いかがでしょうか。 

○深澤委員 もう１つお願いします。先ほど校長先生も、学校に顔を出してくださいと仰

ってくださいましたが、顔と名前が一致しません。今の子は名札もつけていませんし、

名簿などいただくことは可能でしょうか。個人情報とか問題ありますかね。  

○教育長  入学式では名簿出していますし、お名前ぐらいなら大丈夫じゃないでしょう

か。学校に確認してみたいと思います。 

○深澤委員 急ぎませんので、次の校園長会の時にでも結構です。 

○片山委員 そういえば、入学式で名前を呼ばなかったなと思いました。以前は 1 人 1 人

呼ばれて返事したイメージがありますが、名簿だけいただいて名前は呼ばないんだな

と思いました。どのこがどの子か分からないですね。自分の子どもの時は呼んでいた

ような気がします。 

○松澤委員 卒業式だけですね。卒業式は名前呼ぶので分かりましたが、そういえば入学

式は呼ばなかったですね。 

○片山委員 名前と顔が一致したら嬉しいなと思いながら見ていました。  

○教育長  この 4 月にこども家庭庁が発足しました。全て示されているわけではないの

ですが、子どもに関わる部分はまとめて仕組みづくりしていく必要があります。令和

5 年度は教育委員会で新しい体制づくりに向けて動いていきたいと思っています。子

どもが生まれる前の妊産婦期から、保、小、中、18 歳くらいまで総合的にみていくこ

とになります。 

○深澤委員 これはそういう流れが前から出来ていたんでしょうか。  

○教育長  子ども家庭庁の話がでていますが、厚労省他、各省庁で進めてきたものを 1

つにして進めていく流れの中で、その受け皿を考えていくと、小谷村の場合は住民福

祉課と教育委員会で一緒になっていかなければならない部分があります。これまでも

それぞれの部署で担当していましたが、まとめていく感じです。  

その他、宜しいでしょうか。 

 

日程第６ 次回委員会の開催予定 

○教育長  それでは次回委員会の予定ですが、５月２５日（木）の１６時３０分からと

いうことで予定したいと思いますが宜しいでしょうか。  

〇出席委員  一同了承 

 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (11：17） 


